Proyecto Elé

Aprovechamiento sustentable de psitásidos silvestres como alternativa económica para habitantes rurales del 

Chaco Seco Argentino

Banchs R.  y F. Moschione 

Proyecto Elé. Dirección Fauna Silvestre, República Argentina.

aestiva@medioambiente.gov.ar, calancate@yahoo.com.ar 

www.medioambiente.gov.ar/fauna/proyecto_ele
Durante la década del 80, el loro hablador (Amazona aestiva) sufrió una intensa extracción para ser vendido como mascota. En 1992 la Argentina estableció cupo cero de exportación. Esta medida perjudicó a las economías rurales y en poco contribuyó a la conservación de la especie. En 1997 se comenzó a desarrollar un modelo de aprovechamiento sustentable que buscaba servir como instrumento efectivo para la conservación de esta especie y de su hábitat al tiempo que redundara en beneficios para los habitantes locales.

Desde 1997 y hasta el presente se colectaron pichones durante siete temporadas reproductivas y se capturaron voladores en otras tantas temporadas invernales bajo normativas específicas.

Entre los avances más importantes logrados podemos mencionar: 1) se alcanzó uniformidad en los criterios de conservación y manejo entre las administraciones provinciales involucradas, 2) se tiene capacidad de control efectiva sobre las etapas del sistema, 3) los campesinos reciben seis veces más paga por ejemplar de lo que recibían antes de la implementación del Proyecto, 4) muchas familias utilizan la ganancia obtenida para adquirir sus tierras, 5) se implementó un “Fondo para la Conservación del Loro Hablador” con el aporte que hacen los exportadores al comercializar los ejemplares. Estos fondos cubren todas las necesidades del Proyecto por lo cual se ha logrado también la sustentabilidad económica del sistema, 6) mediante gestión del Proyecto se han creado tres reservas de hábitat y su implementación se financia también con el Fondo 7) también se financian proyectos de investigación sobre psitácidos mediante becas y 8) la experiencia lograda comienza a ser aplicada en el manejo de otros psitácidos.

Los resultados obtenidos a partir de la implementación del Proyecto indican que, al menos en el caso A. aestiva, el aprovechamiento de especies silvestres puede realizarse contemplando aspectos de sustentabilidad ambiental, económica y social.

